

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información é intereses generales y locales

SUBSCRIPCIÓN:
Segovia, mes, 1 peseta.—Fuera,
trimestre, 3, 50

Director: Don Rufino Cano de Rueda

Administración:
Isabel la Católica, número 18.
Redacción é Imprenta:
Capuchinos Alta, número 7.

Apartado núm. 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Teléfono núm. 25

IMPRESIÓN POLÍTICA

Se reunen otra vez

Nos lo dijo anoche el teléfono. En la casa del ilustre general López Domínguez, se reunirán hoy, ó mañana, ó los dos días, los amigos de la ley de Asociaciones.

Asistimos en estos momentos al alumbramiento de un nuevo partido político, que todavía está imbautizado pero que, según dicen los socios fundadores, será muchísimo más liberal que el otro.

No habrá necesidad de advertir que el otro es el recién nacido que dirige el señor Moret.

Después de veinte reuniones en casa del general, han acordado los cinco ó seis exministros del antiguo partido liberal (que en paz descanse) y dos ó tres diputados amigos de la casa formar un grupito, ya que no pueda ser otra cosa, y publicar un manifiesto.

Ya conocemos las líneas de este. Ley de Asociaciones... etc. Lo demás, ó sea el aderezo, condimento, salsa, ó como se le quiera llamar, está tomado de todos los programas que en el mundo han sido.

No se ha ocurrido á los demócratas pedir libertad de cultos, que sería lo único lógico dentro de los ideales de la izquierda en materia de las relaciones de Iglesia y Estado, porque ya se le ha ocurrido á Moret, y no es cosa de pensar como piensa éste, aunque piense con acierto.

Lo malo es que al conocer el programa, ha salido de la fila uno de los siete que la forman y girando sobre los talones hacia la derecha, se ha despedido del grupo.

Mal comienzo es este para las operaciones de guerra que requiere la lucha electoral.

Se nos antoja que ha de medrar poco el nuevo partido merced á la consulta que ha de hacer á la opinión, por mucha que sea la frecuencia con que sus miembros se reúnan.

¿España debe ser agrícola ó industrial?

Según leemos en «El Liberal», el ingeniero de Montes D. Andrés Avellano ha dado una conferencia en el Instituto de Ingenieros Civiles sobre el tema «Orientaciones para engrandecer el suelo nacional». En el fondo del tema palpita el sentido de esta pregunta, que ponemos arriba como título: ¿España debe ser agrícola ó industrial?

Empezó el conferenciante por destruir la leyenda de la riqueza de nuestro territorio, probando que el suelo peninsular, ni por su orografía ni por su naturaleza, puede calificarse de rico, y que ni el calor constante y el grado de humedad conve-

niente, constantes también, características de los climas muy fértiles, están concedidos al nuestro.

Desde el punto de vista de sus escabrosidades, España no admite comparación en Europa más que con Suiza, Suecia y Noruega, naciones que no han fiado exclusivamente á la agricultura su riqueza. La península escandinava inunda de maderas el mercado de Europa. Y Suiza, como Dinamarca y como Holanda, han llevado los productos derivados de sus aprovechamientos de pastos á todos los almacenes de víveres del viejo continente; han esparcido por él, después de hacerlos famosos en el mundo entero, sus ganados vacunos, y no satisfechas con las riquezas que tal exportación suponen, ha sabido, especialmente Suiza, atraer al viajero con los hermosos paisajes de sus montañas, ofreciéndoles de pasado todas las comodidades que proporciona la industria.

Las diferencias de temperatura son grandísimas en casi todo el territorio con grave perjuicio del cultivo. A este propósito citó el conferenciante datos de toda España, entre ellos de Burgos, cuya diferencia entre la media mensual de las máximas y de las mínimas es de 63°.

Recibimos poca cantidad de agua de lluvia y, lo que es peor, la recibimos muy desigualmente, pues casi todos los años padecemos prolongadas sequías y casi todos los años también recibimos después de ellas lluvias torrenciales é inundaciones que nos ofrecen el agua deseada, mas no prodigando beneficios por el sediento suelo, sino esparciendo la destrucción á su paso.

Dedúcese del conjunto de estos estudios que nuestro pueblo ha de ser agricultor; pero que ha de ser también el pueblo de los montes, de los prados y cuantas industrias de ellos se desprenden si no quiere serlo de los eriales y de los yermos, y que es conveniente, por tanto, que se precise la zona de nuestro suelo susceptible de cultivo agrario permanente, la que deba cubrirse de monte y la que no admita más cultivo que el de pastos, desarrollando dentro de cada una de ellas todo lo posible la riqueza.

Los partidos ingleses

Según los síntomas, en Inglaterra se opera actualmente una reacción marcadísima en favor de las ideas conservadoras. Hace una semana, el partido unionista obtenía en Brieg (Lincolshire) una primera victoria en el terreno político, arrebatando á los radicales una representación parlamentaria que disfrutaban desde hacía doce años. Hoy puede registrarse la oposición conservadora un verdadero triunfo, puesto que en las recientes elecciones para el Country Council de Londres ha derrotado á sus adversarios en el terreno administrativo, conquistando una mayoría considerable en dicha Corporación.

Para darse cuenta de la importancia que tiene la derrota impuesta por los municipal reformers á los progresistas, preciso es recordar la influencia que radicales y socialistas venían ejerciendo en el Country Council.

Desde la institución de ésta, ó sea desde 1889, eran dueños absolutos de la Corporación los amigos políticos de M. Jhon Burns, el ministro obrero.

Ellos dirigían á su buena guisa los asuntos municipales del gran Londres; esto es, los intereses de una Metrópoli, que es una especie de Estado dentro de otro Estado, y los di-

rigían aplicando las teorías simpáticas á M. Kair Hardie.

Cuando se efectuó la última renovación del Consejo del Condado de Londres, en 1904, los progresistas contaban 83 votos, mientras la minoría se hallaban reducidos á 34 moderados y un independiente. Después de las elecciones del sábado, la nueva asamblea se compondrá, según adelantó oportunamente el telegrama, de 79 conservadores, 38 progresistas y un independiente. La minoría ha pasado, pues, de la izquierda á la derecha.

¿Cómo puede explicarse que el partido liberal haya experimentado tamaño fracaso, siendo así que los candidatos se hallaban protegidos por el Gobierno, y aun por el Jhon Burns? Los vencidos explican el desastre diciendo que acaban de sufrir la suerte de quienes permanecen mucho tiempo en la gerencia de los negocios públicos, y que los 840 000 electores londinenses han elegido una mayoría conservadora sólo por el deseo de ver un cambio en la constitución del Country Council.

La verdad es que la derrota de los liberales hay que atribuirla á otras causas, y en primer lugar á los gastos insensatos á que se han entregado radicales y socialistas para municipalizar todos los servicios públicos.

Otra de las causas ha sido la constante afirmación de las tendencias socialistas, hecha en cuantas ocasiones se presentaban por la fenecida mayoría.



LOS FARISEOS

En estos días de ayunos y abstinencias, he notado que raya en lo exagerado lo que practican algunos.

Conozco á un hombre formal, tan devoto y tan cristiano, que no habla ni aun á su hermano, porque es hermano carnal.

En pro del pescado lucha en su casa, de tal modo, que por ser pescado todo, él mismo resulta un trucha.

pues sé, por cierta persona, que su temor á pecar no le impide visitar los viernes á una *janona*...

Conozco á más de un baato —¡alma candorosa y buena!— que no falta á una novena y, piadoso y mojitato,

de su salvación en pos y á su beneficio atento... ¡presta al cuarenta por ciento, con santo temor de Dios!

Otro ir al cielo desea y, entregado al sacrificio, ciñe á su cuerpo el cilicio, las disciplinas emplea y, esclavo de la fe santa, que brota en su alma sencilla... ¡pega luego á su *costilla* cada paliza que espanta!

Hay señora que ha observado siempre conducta ejemplar y, pretendiendo evitar con el ayuno, el pecado, está gorda y colorada, predica la penitencia, imponiendo la abstinencia, ¡mata de hambre á la criada!

Y hay político eminente, de altas virtudes ejemplo, que pasa el día en el templo rezando devotamente, y entre el fervoroso arrullo de su rezo, ante el altar... ¡es cuando suele tramar los planes de algún chanchullo!

Si el sublime Redentor de la santidad emblema; si el que es la bondad suprema todo ternura y amor; si el Cristo, que abre los brazos sobre el mundo impenitente, la emprendiera nuevamente, en el templo á latigazos, veríamos los mortales al calmarse el alboroto... ¡já más de un varón devoto llenito de cardenales!

Nuevo consejero

El exministro de Hacienda Sr. D. Angel Urzáiz, ha sido elegido para ocupar en el Consejo de Estado la vacante producida por la dimisión del Sr. Bugallal.



El Sr. D. Angel Urzáiz, por su cultura y por su serenidad, por su reputación financiera, hará un buen papel en el alto Cuerpo Consultivo á que le ha llevado más que su propio deseo, la determinación del jefe del Gobierno.

Un viaje por Francia

PARIS

La plaza de la Concordia

Uno de los más vehementes deseos de quien por primera vez visita á Paris es el de conocer su renombrada Plaza de la Concordia, por la aureola de interés y celebridad que la prestan sus recuerdos históricos y la indiscutible belleza de su actual disposición.

Cuando llega uno á contemplarla el sentimiento de admiración es tal, que en nada desmerecen las ilusiones preconcebidas y se consideran justísimos los elogios previos que el visitante conociera por informaciones y lecturas. Es efectivamente una de las más bellas y vastas plazas del mundo, presentando un aspecto por demás grandioso y magnífico.

El lado Norte; del que arranca la hermosa calle Real á cuyo final se distingue el elegantísimo templo de la Magdalena, está formado por las suntuosas fachadas de dos buenos palacios construidos en el siglo XVIII, de idéntica arquitectura, ocupados hoy por el Ministerio de Marina y por un aristocrático ciroulo.

El lado Sur de la espléndida esplanada, está bañado por el Sena, al que cruza el hermoso Puente de la Concordia en este sitio emplazado; desde él se disfruta una vista panorámica seductora, por abarcar gran parte de las monumentales edificaciones que á lo largo del río bordean sus muelles.

Uno de los límites laterales de la plaza le constituye la bonita entrada del Jardín de las Tullerías, parque público en extremo hermoso, decorado con fuentes y numerosas estatuas.

El lado opuesto presenta una entrada análoga á la del Jardín de las Tullerías, adornada por robustas pilstras que coronan grupos escultóricos, entrada que dá paso á otro magnífico y elegante parque; los Campos Eliseos, lugar amenísimo que contiene los grandiosos Gran Palacio y Pequeño Palacio de Bellas Artes, el del Eliseo, residencia del Presidente de la República, y numerosos teatros, restaurants, cafés-concerts, etc.

Los Campos Eliseos hallanse cruzados por la fastuosa Avenida de su nombre, espléndido paseo de amplísima capacidad y dos kilómetros de longitud. A su terminación se divisa el monumental Arco triunfal de la Estrella, ocupando el centro de la magnífica plaza del mismo nombre, y en la mitad de

su extensión existe una linda plaza llamada Rond-Point y adornada con seis fuentes instaladas en macizos de vistosas flores.

Parten, pues, de la incomparable Plaza de la Concordia, á más del puente así llamado, las hermosas Avenidas de los Campos Eliseos, de Gabriel y la titulada Cours la Reine, los Muelles de la Conferencia y de las Tullerías, y las calles de Roissy d'Anglas, de San Florentino, la Real, notable por la deliciosa perspectiva del templo de la Magdalena y la de Rivoli, que conmemora una de las más grandes victorias napoleónicas, calle admirable por su considerable extensión y una de las más animadas y concurridas de todo Paris.

En el centro de la Plaza de la Concordia descuella el célebre Obelisco regalado en 1831 por Mehemet-Ali, Fakhá de Egipto, á Luis Felipe. Es un monolito de granito rosa y de 23 metros de altura cubierto en sus cuatro caras por profundos jeroglíficos que ensalzan las glorias de Ramsés II; precede el monumento del famoso templo de Loug-sor en la antigua Thebas.

A los lados Norte y Sur del Obelisco existen dos grandes fuentes constituidas por grupos de tritones, nereidas y delfines que arrojan incesantemente sus abundantes surtidores en caprichosas combinaciones.

Por si la decoración de la soberbia Plaza de la Concordia, corazón de los barrios distinguidos de Paris, fuera poca á pesar de lo citado, aún resta nombrar las elegantes farolas diseminadas por todo su recinto y las estatuas colosales que decoran su periferia, constituidas por ocho matronas de piedra blanca que simbolizan las principales ciudades de la Nación francesa: Burdeos, Nantes, Ruan, Brest, Marsella, Lyon, Lila y la actual Ciudad alemana de Strasburgo, perdida en 1870 por la república; por cuya causa aparece siempre enlutada con crespones y lúubres coronas tal monumento representativo de la horrada capital de la Alsacia.

Estas son, sucintamente enumeradas, las múltiples bellezas de la grandiosa plaza de la Concordia, célebre lugar donde los furros revolucionarios hicieron perder la vida en la guillotina, en el transcurso de dos años, á más de 2.300 personas, entre cuyas inocentes víctimas se contaron Luis XVI, su hermana Isabel, María Antonieta, Carlota Gorday y otros muchos distinguidos miembros de la Real familia, cuya sangre aristocrática aumentó con su derramamiento las sucias aguas del Sena, no tan turbias á pesar de ello, como las conciencias de los locos tiranos populares que mancharon con sus infames hazañas la historia de la Francia.

LAUREANO LOTERO FERNÁNDEZ.
Bilbao, Marzo de 1907.

En la Sociedad Económica

Sesión de anoche

El impuesto sobre las cédulas

Con extraordinaria concurrencia de socios y bajo la presidencia de don Mariano Villa, celebró anoche la Sociedad Económica de Amigos del País, la junta general á que estaba convocada.

Después de aprobada el acta de la sesión anterior y á propuesta de la presidencia, se acordó dirigir un telegrama al Gobierno interesándole se suspenda la cobranza de las cédulas personales hasta que las Cortes puedan resolver, respecto de las muchas reclamaciones formuladas para la supresión del recargo de aquel impuesto.

La carta del Alcalde

Dióse cuenta de una atenta carta del Alcalde de la capital, interesando de la Económica le exponga cuantas iniciativas considere convenientes, para someterlas á la aprobación del Ayuntamiento.

La junta agradeció la atención del señor Alcalde y confió á los señores Presidente y Secretario, el encargo de que visitaran á aquél, ofreciéndole el incondicional concurso de la Económica, para todo lo que pueda contribuir á la defensa de los intereses segovianos y al perfeccionamiento de los servicios municipales.

Esta mañana han cumplido los se-

ñores Villa y Núñez, la misión que se les encomendó, cambiando impresiones con el señor Rodríguez Fraile, respecto de algunas cuestiones de importancia que tiene en estudio la Sociedad Económica y de las que oportunamente y con todo detenimiento habremos de ocuparnos.

La Alcaldía recibió cortesmente a los comisionados y prometió secundar con todo entusiasmo los propósitos, altamente laudables de la Sociedad Económica, para la que tuvo frases de elogio, por sus campañas provechosas para Segovia.

La Guía de Segovia

Dióse cuenta de haber remitido el señor Gila (D. Félix), un ejemplar de su «Guía y plano de Segovia», últimamente publicados, y de haber adquirido el Bibliotecario otro ejemplar, con destino a la Biblioteca popular, acordándose dar las más expresivas gracias al señor Gila por su atención y felicitarle, ya que se trata de uno de los más ilustrados socios de la Económica, por el acierto e inteligencia con que había llevado a cabo la publicación de su libro, que encierra datos interesantísimos, reveladores de la vasta cultura del autor.

La historia segoviana

La presidencia rogó a los socios allí reunidos, que formaban parte de la junta encargada de llevar a cabo las gestiones necesarias para la publicación de la Historia de Colmenares y continuación de la de Segovia, diese cuenta de los trabajos realizados.

Respondiendo a esta indicación del señor Presidente, los señores Huertas, Rodao y Núñez expusieron las causas que habían dificultado la continuación de aquellas gestiones, prometiendo proseguirlas, respondiendo a los deseos de la Económica, y rogando a este efecto al Presidente de la expresada Junta, Sr. Lecea, vuelva a convocar de nuevo a aquella para el día que estime oportuno.

La mendicidad en Segovia

Sobre este importantísimo asunto, sometido a discusión por la presidencia, debatióse largamente, haciendo atinadas indicaciones, para la más fácil realización del pensamiento iniciado por el señor Villa los señores Llovet (M.), Rodao, Herrero (A.), Santiuste, Aroe y Gila (F.).

Después de convenirse por todos en la necesidad de que se ponga coto a la mendicidad en Segovia, *canalizando*, por decirlo así, la caridad, para que realice mejor sus elevados fines, acordóse que la sección de Beneficencia, auxiliada por los señores Aroe y Chico, estudie con toda urgencia e interés tan importante cuestión, examinando los reglamentos de las asociaciones de caridad estable-

cidas, con tan excelentes resultados en Logroño, Cádiz, Zaragoza, Santander y en otras poblaciones y aprovechando lo que encuentren adaptable a Segovia, formulen un proyecto de asociación caritativa, que acabe de una vez para siempre con la *limosna del ochavo* y con la mendicidad callejera, impidiendo el desagradable espectáculo que ofrecen a diario las calles de Segovia.

La comisión nombrada comenzará esta misma noche sus trabajos, proponiéndose dar cuenta muy en breve a la Sociedad Económica del resultado de sus estudios e investigaciones.

La sesión, que fué interesante y una de las más concurridas, terminó poco después de las nueve de la noche.

EN PROVINCIAS

Tres hermanos abrazados

Monomanía religiosa

En la villa de Urroz (Pamplona) se desarrolló días atrás un horrible y misterioso drama, cuyos detalles comienzan a conocerse ahora.

Vivían en casa propia tres hermanos huérfanos: un varón y dos hembras. Un día apareció la puerta cerrada, y como en algún tiempo no saliera de la casa ninguno de aquellos, los vecinos se decidieron a penetrar en ella, temiendo que les hubiera ocurrido alguna desgracia.

Al entrar se encontraron con los tres hermanos, próximos a expirar junto a una hoguera que ardía en una habitación.

Por algunas frases que pronunció la hermana mayor dedúcese que, trastornado el cerebro de su hermano por monomanía religiosa, creyendo que cuanto poseía, así como el trato de gentes, era motivo de condenación, ideó el trágico suplicio, consiguiendo sugestionar a sus hermanos.

Todos los protagonistas de este drama han fallecido.

Prensa y política

Un ministro de la Corona, refiriéndose al incremento que de algún tiempo a esta parte está tomando la emigración en España, ha declarado que es un hecho triste y que preocupa seriamente al Gobierno; pero que éste no puede atajarlo limitando su acción a cumplir escrupulosamente las leyes y a dictar aquellas medidas gubernativas que tiendan a impedir los abusos que con los que emigran puedan cometerse, y para cuyo efecto están debidamente prevenidas las autoridades.

Entiende el referido ministro que el problema que plantea la emigración en las proporciones que va to-

mando, es de tal gravedad, que no sería prudente formular los juicios que merece, siendo una de las cuestiones que más preocupan al gobierno en los presentes.

Niegan los ministros que se haya pensado por un momento en aplazar las elecciones generales, porque mal ha podido hablarse en ese sentido, cuando esta es la fecha en que no ha sido fijado todavía de un modo definitivo en qué tiempo ha de verificarse.

El general Azañerra ha celebrado ayer una conferencia con el ministro de la Guerra.

Al salir manifestó el señor Azañerra que lamentaba que se uniera su nombre a la cuestión de las capitánías generales, cuando él para nada había intervenido en este asunto.

Por su parte el ministro de la Gobernación dijo ayer que el Gobierno no se ha ocupado de la cuestión de las capitánías y que, por tanto, huelga cuanto se viene hablando sobre el particular.

Ayer ha conferenciado con don Antonio Maura el señor Sánchez de Toca.

La entrevista fué afectuosa, y en ella el presidente del Consejo, después de hacer un cumplido elogio del exministro de Gracia y Justicia, le encomendó el estudio de su proyecto de ley de reforma de la administración local, que será uno de los primeros que se discutan en las futuras Cortes.

Elecciones provinciales

Se confirma que no habrá lucha en las que se han de verificar en el distrito de Segovia, el próximo domingo.

En el distrito de Santa María ocurrirá lo propio. Los señores Bermejo Mayoral, Arribas, Esteban (D. A.) y Llorente (D. A.), han dirigido a sus electores la siguiente carta, que no firma D. Atilano Esteban, por entender que se lo prohíbe el cargo de Vicepresidente de la Comisión provincial que actualmente desempeña:

«Amigos y paisanos nuestros. Próxima la fecha en que ha de verificarse la elección de Diputados provinciales, una vez más llamamos la atención sobre nuestros nombres, ya que repetidas muestras de adhesión y simpatía, sobradamente a ello nos autorizan.

Y la ratificación de vuestro mandato es, en estas circunstancias, tanto más necesaria, si vosotros y nosotros hemos de continuar, en este Distrito, la obra de concordia, armonía y paz electoral que tiempo iniciada, y afirmada hoy, merced a la intervención

de ilustres personalidades de una y otra tendencia, que han ocupado y ocupan elevada posición política en este Distrito y Provincia; por estar plenamente convencidos de que, en esta labor de pacificación, pueden coincidir, salvando, como de hecho sucede, su peculiar significación, todos los hombres de buena voluntad y rectas intenciones.

A tan plausible labor y respondiendo a respetables indicaciones, se asocia hoy D. Angel Llorente Benito, cuyo nombre, por ser popular entre vosotros, excusa que sus compañeros de candidatura ponderen el valioso concurso y significación bien conocida que a ella ha de llevar para su más fácil realización.

Cooperación tanto más necesaria, si ha de llenarse el vacío que, en la gestión de los intereses de este Distrito y Provincia, deja el prestigioso hombre público D. Esteban Rey Roldán quien, para poner tanto como el que mas en esta empresa de pacificación, voluntariamente sacrificó su nombre, realizando su personalidad con tan plausible conducta, tanto más meritoria en una época cuya característica son la ambición y el egoísmo.

Pero tal orientación se frustraría, si en los actuales momentos faltase—lo que no esperamos—el sentido práctico que los electores de este Distrito dieron repetidas veces y en casos análogos, a sus determinaciones.

Si nuestra conducta merece vuestra aprobación; si el cuerpo electoral nos honra—como a nuestra digno compañero de candidatura don Atilano Esteban Núñez—con sus sufragios, prometemos solemnemente encaminar nuestra gestión al fomento de los intereses de la provincia en general y de los de este Distrito en particular.

En procurar cumplirlo así, pondrán especial empeño, vuestros afectísimos amigos y paisanos, José Bermejo Mayoral, Higinio Arribas Agudo, Angel Llorente Benito.

Santa María de Nieva, Febrero 23 de 1907.»

CONSEJO DE MINISTROS

El celebrado ayer ha sido muy breve, y según los propios Consejeros de la Corona, ha carecido de interés.

El Presidente del Consejo Sr. Maura, hizo su discurso de rúbrica ocupándose de la política interior y exterior, tratando también los asuntos que fueron objeto del estudio del Consejo de anteaer en la Presidencia.

Después se pusieron a la firma del Rey algunos decretos del Ministerio de la Guerra.

Instrucción pública

Clases de adultos.—El maestro de Jemenúño manifiesta en oficio que las clases de adultos que tiene a su cargo y que empezaron a funcionar el 1.º de Noviembre del año pasado continúan en la actualidad con gran asistencia, mayor número de matriculados.

Poseión.—Don José Vaquerizo comunica a esta Junta, que con fecha 1.º del presente, ha tomado posesión de la Escuela de niños de Santiuste de San Juan Bautista con el carácter de sustituto.

SUETOS

Esta mañana ha visitado al presidente de la Diputación provincial una comisión del Ayuntamiento de esta ciudad, con objeto de iniciar gestiones para la instalación de la Audiencia en un local más apropiado que el actual, con objeto de que pueda más holgadamente cumplir sus elevadas funciones del referido tribunal de justicia.

De viaje

Han llegado a Segovia, hospedándose en el Hotel del Comercio, el Teniente coronel señor Bendito, acompañado de su familia; Mr. Right y los señores don José Maña Arroyo, don Gregorio del Alamo, don Evaristo Redes, don Angel García, don Miguel Garófa, don Silvo Coronober y el señor conde de Canalejas.

Un premio

Según el «Heraldo», de anoche, el ministro de Instrucción pública ha recibido secretamente 2.000 pesetas de una persona desconocida para que otorgue un premio, con objeto de solemnizar el alumbramiento de la reina Victoria.

El señor Rodríguez San Pedro hará públicas oportunamente las condiciones en que se ha de conceder dicho premio.

Convocatoria

La «Gaceta» ha publicado la convocatoria para ingreso en la Escuela de ingenieros de montes, establecida en San Lorenzo de El Escorial.

Los aspirantes deberán dirigir sus solicitudes al director de la Escuela antes del día 20 del próximo mes de Mayo respecto de los ejercicios que habrán de verificarse en Junio, y antes del 31 de Agosto si se relaciona con los de Septiembre.

Detenidos

Habiendo participado a la Guardia civil de Villacastín el vecino de dicha villa Mariano Bachiller, que en la noche del 3 al 4 del actual le habían sido robadas dos reses lanaras, que con otras tenía en un cerradero,

Folleton de EL ADELANTADO (128)

EL MISTERIO de un crimen

NOVELA ORIGINAL

DE XAVIER DE MONTEPIN

PRIMERA PARTE

La noche sangrienta

pero lo hará por su hija... Además si se niega yo sabré obligarle.

Una vez tomada esta resolución la puso en práctica.

—¿Está el señor en su gabinete? —preguntó al criado de su marido.

—Estaba hace media hora,—repuso ésta,—y no creo que haya salido desde entonces.

Por más que Ludovico Bressailles no ejercía ya la carrera de arquitecto, había conservado una afición muy grande a lo que con ella se

relacionaba. Dedicaba, pues, dos ó tres horas diarias a dibujar planos de hoteles, palacios, iglesias y teatros que no debían existir jamás sino en el papel.

Las paredes de su gabinete de trabajo desaparecían bajo infinidad de acuarelas y planos pintados por el y ejecutados con verdadero talento.

Al entrar Valentina en aquel gabinete cuya puerta no traspasaba sino muy rara vez y siempre con algún objeto, vió a María al lado de su padre.

LVIII

—Madre,—exclamó la joven corriendo a Valentina y abrazándola, ¡cuanto me alegro que hayan venido a vernos!... ¿Hace mucho que has vuelto?

—Hara una media hora,—repuso la señora Brassolles devolviendo con mucha frialdad a la joven el beso que la había dado.

—¿Vienes a hablar con nosotros?

—Si, hija mia, vengo a hablar con tu padre.

—¿De cosas formales?—dijo María haciendo una pequeña mueca.

—Sí.

—¿De negocios tal vez?

—Precisamente.

—Lo cual significa que no debo estar yo presente... Pues bien, os dejo solos puesto que así lo deseais no quiero estorbar.

La joven dió un beso a su padre y añadió:

—Voy a la biblioteca; cuando haya terminado vuestra conversación volveré; procurad que sea corta.

¿Amaba María a su madre?

Es indudable que no debemos responder a esta pregunta negativamente.

La niña tenía un corazón demasiado bueno y sentimientos demasiado elevados para sentir una repulsión manifiesta hacia Valentina; pero no se disimulaba que existía un abismo profundo entre la ternu-

ra que sentía por su padre y el afecto puramente obligatorio que esperimentara hacia su madre.

Sabía que el primero la adoraba.

Veía que la segunda no la quería.

Sufría interiormente al ver aquella indiferencia, pero ocultaba su sentimiento con cierto pudor.

Salió dirigiendo a su padre una mirada que podía traducirse por lo siguiente:

—Concluye pronto con los asuntos formales para que pueda volver cuanto antes a tu lado.

El ex arquitecto hizo un movimiento de cabeza acompañándolo con una sonrisa.

Habíase cerrado la puerta tras de la joven.

El marido y la mujer quedaron frente a frente.

Valentina entraba muy rara vez en la habitación de su marido, que se encontraba muy lejos de la suya, así es que le sorprendió mucho aquella visita.

—¿Para qué me querra?—se preguntaba.—Sea lo que fuere, viene ella misma a proporcionarme la ocasión que tengo la debilidad de no buscar hace tres meses. La aprovecharé.

—Ta vez os estrañara, amigo mio, ver que os pido una audiencia formal, yo que soy tan frívola por costumbre,—empezó Valentina.

—¿Estrañarme? ¿Por qué? Me alegro mucho, por el contrario, porque también yo deseaba hablar con vos seriamente. ¿De qué se trata?

—De nuestra hija.

—¡Qué casualidad! Precisamente era también mi deseo hablarlos de ella.

—¿Me permitis que sea yo quien me esplique primero?

—Os lo permito y os lo suplico que es más,—repuso el ex arquitecto alegrándose de no tener más que constestar, en lugar de provocar una esplicación que proveía ser borrascosa.—Os escucho.

comenzó la indicada fuerza á practicar las gestiones convenientes á fin de descubrir á los autores del hecho, que resultaron ser Gregorio Aragón Maroto y Santiago García Vazquez, residentes, el primero en Villacastín y el segundo en Aldeavieja (Avila). Ambos sujetos, convictos y confesos, han quedado á la disposición de la autoridad judicial.

Salve en la Fuencisla

Por encargo de los devotos de Nuestra Señora de la Fuencisla, se cantará mañana sábado, á las cinco de la tarde, en el Santuario de la Santísima Virgen, la salve de costumbre.

Subastas

Ante el alcalde de Remondo, tendrá lugar el próximo día 18 la cuarta y última subasta del fruto de piña albar del monte denominado «La Zanja», habiéndose tasado esta subasta en 600 pesetas.

—En igual día y en la Alcaldía de Pedraza, se celebrará la segunda subasta de dos pinos procedentes del derribo por los vientos, del monte denominado «Dehesilla de Casasola», bajo el tipo de tasación de 10 pesetas.

Accidente del trabajo

Ayer, en ocasión de hallarse trabajando en una obra de la calle de Juan Bravo, el obrero albañil, Bernardino de Pablos, se produjo una pequeña herida en el dedo meñique de la mano izquierda, de la que fué curado en la Casa de Socorro.

Sin cobrar

Todavía no ha remitido la ordenación los libramientos para el pago de haberes, correspondientes á Febrero de los maestros de primera enseñanza de esta provincia.

Lo propio ha sucedido con algunas otras provincias, según leemos en diferentes periódicos.

¿A qué obedece el retraso?

Circulares

Hoy aparece en el «Boletín oficial» de la provincia, una circular de este Gobierno civil, encargando á los Alcaldes de los pueblos en que han de verificarse las elecciones provinciales, así como á los presidentes de las mesas electorales, la necesidad de comunicar á este Gobierno, por los medios más rápidos, el resultado de dichas elecciones, valiéndose del telegrafo los pueblos en que exista, y los que no, de las estaciones telegráficas más próximas.

—La Junta municipal del Censo electoral de esta población, publica en el mismo «Boletín», otra circular haciendo análogas indicaciones á los Presidentes é Interventores que constituyen las Mesas electorales, en el distrito de esta capital y su partido judicial.

Comisión provincial

Esta mañana ha celebrado sesión esta Corporación, despachando algunos asuntos de los que mañana daremos cuenta.

Corta de leñas

La Guardia civil, ha puesto á la disposición del Juzgado de San Ildefonso, al vecino Rafael Grande, por haberlo sorprendido conduciendo dos caballerías cargadas de leñas verdes, cortadas sin autorización, en los pinares del Real Patrimonio.

En favor de la agricultura

El conde de Retamoso, delegado regio de Pósitos, y el vizconde de Eza, visitan todos los días festivos diferentes pueblos agrícolas, dando conferencias, que son verdaderas misiones agrarias, para estimular el espíritu de asociación, fundando Cajas rurales de crédito, el seguro del ganado, Sindicatos y, sobre todo, la Mutualidad obrera, que es un seguro de vejez, de enfermedad y el mejor arbitrio para constituir el retiro y la renta vitalicia de los obreros del campo.

El vizconde de Eza ha dictado una circular dando instrucciones á los ga-

naderos, en vista del incremento que va tomando la glosopeda.

Dicha circular expone, en forma sencilla, á los ganaderos, tratantes, pastores, etc., las reglas que pueden ponerse en práctica para prevenir ó limitar la difusión de la epizootia y los remedios para curarla en los animales ya atacados.

Esta circular se reparte en todos los pueblos de España y cuantos necesiten ejemplares de ella basta solo con que los pidan á la dirección de Agricultura.

De quintas

La alcaldía de Cantimpalos hace saber al mozo del actual reemplazo Tomás Sieteiglesias Aparicio, que no habiendo comparecido al acto de la clasificación y declaración de soldados, verificado el 3 del corriente en aquel Ayuntamiento, se le ha concedido un plazo improrrogable de 15 días, con el fin de ser tallado y reconocido y que, de no asistir, le parará el perjuicio á que haya lugar.

Vacante

Lo está la plaza de Veterinario del Ayuntamiento de Santibáñez de Ayllón, la que ha de proveerse en el plazo de 30 días y que se halla dotada con cien fanegas de trigo que satisfarán los pueblos de Negredo, Noviales y Grado, con aquel que es la matriz.

Juzgado Municipal Registro civil

Se han inscrito en este Centro oficial los nacimientos de Juana Moreno Gadillo, Gregorio Martínez Huertas, Tomasa Arribas Valverde y Filomena Arribas González, y la defunción de Santos Martínez Márquez, de un año.

Obras nuevas

LUIS COSTA, «La pena de muerte». Ensayo jurídico acerca de tema tan trascendental y de palpitante actualidad. Un tomo en 4.º, de 224 páginas; 2,50 pesetas.

VIGENTE BALBÁS, «Curso de francés». En 133 lecciones y 575 ejercicios. Dos tomos en 4.º; 8 id.

Los envíos fuera de la capital aumentan 0,35 pesetas, para el franqueo y certificado.

De venta, exclusivamente en la Imprenta y Librería de Antonio San Martín.—Juan Bravo, 44 y 46.

Deslinde

El Ayuntamiento de Valdesimonte, ha dispuesto que el día 10 del actual se prosiga á verificar un deslinde y amojonamiento de caminos, cañadas y abrevaderos existentes en aquel término municipal.

Jaquecas, neuralgias, dolores de muelas y nerviosos, se curan en el acto con la Migrainina Sacristán.

Seis reales caja.

Daños

En el Juzgado municipal de Aldeonte, se ha presentado una denuncia contra los vecinos Ignacio Sanz y Lorenzo del Olmo, por tener reses de su propiedad, causando daños en unos sembrados de cereales.

Destino

Ha sido destinado al Parque Central de Segovia, el auxiliar de tercera clase del personal del material de Artillería, don Nazario Núñez Núñez, sargento que era del 11.º Depósito de reserva.

Pastores

Por tener pastando abusivamente sus ganados vacunos en los tallares del Real Patrimonio, han sido denunciados ante el Juzgado municipal de San Ildefonso, once vecinos de aquella localidad.

Compra de trigo

El día 13 de los corrientes á las diez de la mañana, tendrá lugar en la fábrica militar de harinas de Valladolid la compra de trigo para aquel establecimiento. El grano será de mayor calidad y perfectamente cribado.

MÚSICA DE ORGANILLO y POLVO Y PAJA, libros de versos de PEPE RODRÍGUEZ, se venden en la Administración de este periódico, calle de Isabel la Católica, número 9, y en casa del autor, Canongía Nueva, 27, 2.º

Alcance de Madrid

(Por teléfono)

5 tarde

Trabajos del Gobierno

El Gobierno, según manifestaciones del señor La Cierva, está activando los trabajos para ultimar los principales puntos del programa parlamentario, los cuales estriban en reorganización de los servicios de Marina, Comunicaciones, Higiene é Instrucción pública.

Se da como seguro que por el impulso que en Marina se ha de dar, el presupuesto de este departamento superará en mucho al de Guerra.

Enfermo

Se encuentra enfermo, el Gobernador civil de Madrid, señor marqués del Vadillo.

La huelga de albañiles

Nuevamente se reproduce la huelga de albañiles, siendo la culpa de los patronos, quienes transcurrido el plazo que habían concedido, quieren volver á jornada mayor de ocho horas.

Esta noche, celebrarán una reunión los patronos, para tratar de este asunto.

El Gobierno trabaja sin descanso para dar una satisfactoria solución á este asunto.

Visita

La comisión de regantes de Sevilla, ha visitado al señor Besada para pedirle la creación de una granja agrícola en aquella capital.

Reunión

Hoy se ha reunido nuevamente el Consejo Supremo de Guerra y Marina para fallar la causa contra el intendente Boggió.

El lunes se dará a conocer la sentencia.

Consejo

A las cinco de esta tarde, se reunirán en Consejo los ministros, para resolver sobre la suspensión del Ayuntamiento de Valencia y fijar la línea de conducta que ha de seguir con aquel pueblo, el cual está excitadísimo por dicha suspensión.

Los estudiantes proyectan celebrar un meeting de protesta en la facultad de Medicina.

El Rey lesionado

Por encontrarse herido en la mano derecha, no ha podido firmar hoy S. M. el Rey.

La lesión se la produjo ayer jugando al «Golf.»

Los viajes rápidos

Una comisión de conocidas personalidades de Vigo, ha visitado al ministro de Fomento para pedirle se interese para que sea en quella importante población, el término de los viajes rápidos de la Argentina.

Conferencia

Para tratar del presupuesto de Marina, han conferenciado hoy detenidamente los señores Ferrandiz y Usma.

Ermitaño muerto

Comunicación de Leseca, que en las inmediaciones de una ermita próxima á aquel pueblo, ha aparecido muerto de tres puñaladas el ermitaño que en ella habitaba.

Según rumor público, el desgraciado ermitaño, recibió la visita de un elegante caballero que con él estuvo varias horas, apareciendo luego cadáver.

El desconocido no ha sido habido.

Extranjero

Millonaria homicida

Comunican de Chicago, que Flora Mac Donac, esposa del millonario de este nombre, ha dado muerte á un joven artista del cual era amante.

El móvil del crimen ha sido los celos, y el escándalo producido es grandísimo.

BOLSA

COTIZACIÓN DE HOY

Interior.....	83'55
Amortizable al 5 por 100...	101'05
Acciones del Banco.....	436'50
Acciones de Tabacos.....	393'50

CAMBIOS

París á la vista.....	9'25
Londres á la vista.....	27'60

G. Cano.

Venta

Se vende un macho romo y una tartana, con sus correspondientes arrees para tiro, en junto ó por separado. En el taller de herrería y cerrajería, calle de las Descalzas, número 3, darán razón.

Practicante

de Farmacia

Se necesita uno con regular práctica.

Se informará en la droguería de don Francisco Martín Marcos, Corpus, 7.

Imp. de EL ADELANTADO.

Traspaso

Se hace de la acreditada posada titulada «El Peine», establecida en la Plazuela de la Rubia, por no poderla atender su dueño.

En la misma, se informará del precio y condiciones.

La Reina de las gangas

es la que se realiza con un hermoso piano nuevo, dándole cast de balde.

Para informes dirigirse á su dueño, Luis Gilmarín, Escuderos, 16. Sólo por quince días.

Mercados

PEÑAFIEL

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:

Trigo á 40'50 reales fanega de 94 libras. Centeno, á 24 y 25 reales. Cebada, precio de venta en los Almacenes del Puente, á 21 y 22 reales.

AREVALO

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes:

Se cotizó el trigo á 40 y 1/2 reales las 94 libras castellanas. Centeno, 24 y 1/2 á 25 id. Cebada, 20 á 21 id. Algarrobas, 27 id.

Calculase la entrada de trigo en 1000 fanegas.

Tendencias del mercado al alza.

Temporal bueno.

BARCELONA

Se vendió trigo de Salamanca á 41 reales; Aranda á 41'25.

Han llegado 39 vagones de trigo.

RIOSECO

Precios que han regido en este mercado:

Trigo á 39'00 reales las 94 libras. Cebada, á 18'50 reales fanega. Tendencia del mercado sostenida. Entraron 300 fanegas de trigo.

VALLADOLID

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:

En el Canal 500 fanegas de trigo que se cotiza á 42'00 reales las 94 libras. Almacenes del Arco—Han entrado 100 fanegas de trigo, que se pagaron á 41'50 reales las 94 libras.

Entraron 50 fanegas de centeno que se pagaron á 26'50 reales las 90 libras.

Tendencia del mercado firme.

Nuevo Comercio

Habiéndose separado nuestro querido amigo y paisano, don Angel Sánchez, de la sociedad comercial LA SEGOVIANA, constituida en la Plaza de Santa Cruz, número 7 (Madrid), hacemos público que, á partir de esta fecha, queda el citado señor Sánchez, á las órdenes de su clientela en la calle de Esparteros, número 22, subida á Santa Cruz, comercio del sucesor de BASIANO FLORES, donde tiene el gusto de ofrecer sus servicios, así como el nuevo comercio, donde podrá encontrarse el más variado surtido en confecciones, sedería, lanería, mantillas, batistas y adornos para la próxima primavera.

Se mandan muestras á provincias

Sucesor de Basiano Flores

Esparteros, 22, subida á Santa Cruz, MADRID

NOTA.—En la imposibilidad de participar individualmente mi traslado de domicilio, á mi numerosa clientela de Segovia, ruego á la misma tenga por cumplido aquel requisito con el presente anuncio.

Devocionarios y Semanas Santas

Grandes surtidos en todos los precios. Estuches con libro, tarjetero y portamonedas propio para regalos. Rosarios, Medallas, Imágenes, Crucifijos, Capillitas, Pilas, Sacras, Via-Crucis y Artículos para Iglesia.

Portamonedas, Tarjeteros, Petacas, Boquillas, Escribanías, Odenas, Imperdibles, Objetos de Escritorio y Menaje para Escuelas.

Artículo de mucha venta y muy útil para las señoras, son las bonitas cajas con dos, tres y siete festones completos, con su festoneador y tinta.

PRECIOS MUY BARATOS

Diccionarios de la Lengua Española y Francesa

LA CONCEPCION

LIBRERIA RELIGIOSA

Plaza Mayor, 44 y 45.—SEGOVIA

SECCION DE ANUNCIOS

Muebles al contado y á plazos

36, Juan Bravo, 36.

LUIS DIAZ, Sucesor de Sessé,

ofrece al público en su nuevo establecimiento un inmenso surtido en alcobas, comedores, recibimientos, gabinetes y despachos, á precios reducidísimos.

36, Juan Bravo, 36.

Fundada 1752.

Cuando Quiera Vd. Píldoras,

tome las de **Brandreth**

Puramente Vegetales.
Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Vahidos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Mal del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanan de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.
40 Píldoras en Caja.



Fundada 1847.

Emplastos Porosos de Ailcock

Remedio universal para dolores.

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

Agentes en España: J. URIACH & C^o, BARCELONA.

ESTOMACALINA

El más radical de los preparados existentes para combatir y curar todas las afecciones del **Estómago ó Intestinos**.—Unico. Ensayado en la mayoría de los Hospitales de España y **recomendado** por los clínicos más eminentes. Después de usar los demás preparados tomar la **Estomacalina, Alfageme** y notareis alivio á la primera dosis. En las principales farmacias y en la del autor, **Conde de Romanones, 8 y 10, Madrid**.—Precio, 4 pesetas.

EMULSION NADAL

Única con 80 por 100 aceite hígado bacalao

ES LA MEJOR Y MÁS AGRADABLE.

Analizada por D^os. Bonafide de la Universidad de Madrid, y Codina Lánguín de Barcelona; con aprobación y dictamen de los Colegios de Médicos y de Farmacéuticos de Barcelona y de eminentes Doctores.

Es crema ligada, blanquísima, inalterable, aliméntica, golosina; medicamento suntuoso, apto para el desarrollo físico, crecimiento huesos, salida dientes. Eficaz para niños y viejas, personas débiles, embarazo y lactancia; enfermedades constitutivas, convalecencias, diabetes, gota, dolores, nervios, tos, bronquitis, tisis, escrófulas, linfatismo, raquitismo etc.

MEDALLA DE PLATA, Exposición Atenas 1893, Ventas Farmacias y Droguerías.

ALMANAQUE BAILLY BAILLIERE

Pequeña Enciclopedia popular de la Vida Práctica.

Un tomo de 500 pagas, 400 figuras y mapas en dos columnas.

PUEDEN SER LEÍDO POR TODO EL MUNDO
CONVIENE A TODO EL MUNDO
INTERESA A TODO EL MUNDO

600 PREMIOS ES AMENO E INSTRUCTIVO

PRECIO En rústica 1^o 50
En carton 2 Pesetas
En piel 3 Pesetas



IMPORTANTÍSIMO

Todo el que necesite comprar calzado puede aprovechar la ocasión. Se acaba de recibir un gran saldo procedente de una quiebra, donde encontrará el público un inmenso surtido de todas clases y formas á precios nunca vistos y para todas las fortunas.

Esta casa no descansa un momento para dar á su numerosa clientela medios de calzarse barato.

¿Por quién se gasta el calzado tan barato aquí, en Segovia?

¡Por ese gran industrial y dueño de LA ESPAÑOLA!

Isabel la Católica, 8

TRAPERIA NUEVA

Se compra toda clase de trapos

PRECIOS POR KILOS

Trapo blanco, primera, á 25 céntimos kilo.

Idem id., segunda, á 20 fd. fd.

Idem id., tercera, á 10 fd. fd.

Paño desforrado, á 25 fd. fd.

Punto y merino, á 40 fd. fd.

Indianas, á precios corrientes.

Alpargatas de cáñamo, limpias, 10 céntimos kilo.

También se vende el ventorro titulado «de Pulido», en la carretera de Boeguillas.

2. Calle de Santa Isabel, 2.
TRAPERIA

EFICACIA Y ACCION RAPIDA

VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT

Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los Anémicos, los Convalecientes, los Fisicos, los Ancianos y á toda persona desgranada, á la que repugnan los alimentos ó no puede soportarlos.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

La pureza de la PEPTONA CHAPOTEAUT la ha hecho adoptar por el Instituto PASTEUR

Sombrereria y Zapateria DE

CLAUDIO MORENO,

Plaza del Corpus, 10

Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios EFECTOS PARA MILITARES Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico.

Todo á precios muy convenientes

BENEDICTINE

Licor exquisito con especias.

Tómese una copa después de la comida, ayuda la digestión y no brinda.



Enfermedades de la vista

Consulta del Doctor Acinas, especialista en enfermedades de la vista, Médico primero de la Beneficencia provincial.

Canongia Vieja, núm. 10

Horas de consulta: de diez á doce

VINO Y JARABE DE DUSART

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más energicos. Afianza y endereza los huesos de los niños raquíticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad á los adolescentes decaidos y linfáticos, y á los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios.

Las mujeres embarazadas que recurren al Vino ó Jarabe de DUSART reportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan á luz criaturas robustas.

El Lacto-Fosfato de cal dado á las nodrizas enriquece su leche, preserva y cura á los niños de la Diarrea verde y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfica influencia la dentición se efectua sin cansancio ni convulsiones.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

Emplastos Perforados Americanos de Feltro rojo ó sea bayeta encarnada del Doctor WINTER



Curan reumatismo, resfriados, dolor de riñones, dolor de espalda, dolor de pulmones, lumbago, ciática, contusiones, etc., etc.

Los EMPLASTOS perforados americanos de feltro rojo del doctor Winter, infunden una saludable corriente eléctrica por todo el sistema, é instantáneamente mitigan los dolores, tranquilizan los nervios, fortalecen los órganos digestivos debilitados y devuelven á los enfermos la salud.

Estos EMPLASTOS son especialmente útiles para fortalecer los delicados músculos dorsales de las señoras, en sus períodos mensuales.

Los emplastos de feltro rojo, del Dr. Winter, son los únicos verdaderos y eficaces. Quidado con las imitaciones. Exíjase siempre la marca del Dr. Winter. Gárate como por siempre. Boticas y Droguerías.

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

43 años de existencia

Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios

Subdirectores en Segovia, Sres. Pasagali y Compañía.

Plaza Mayor, número 41, planta baja.

GRAN NOVEDAD

AGENDA DE BOLSILLO PARA 1907

PARA USO DE PARTICULARES

Precioso libro de notas, dividido por días, con interesantes datos sobre correos, ferias, vapores, etc.

PRECIO, 1,50 (encuadrada en tela con plancha dorada.)

